A tanárképző főiskolások 2001. évi Péter Rózsa

matematika versenyének feladatai

1. Egy kocka három páronként kitérő élén vegyünk föl egy-egy pontot. Az így kapott háromszögek közül hány olyan van, amelynek súlypontja a kocka középpontja.

2. Jelölje 
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 a Pascal-háromszög n-edik sorában álló elemek reciprokainak összegét 
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. Konvergens-e az 
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 sorozat és ha igen, mi a határértéke?

3. A valós számok halmazán értelmezett f függvényre fennáll, hogy ha 
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      Igazoljuk, hogy f periodikus függvény!

4. Az a, b, c pozitív valós számok összege 1. Igazoljuk a következő egyenlőtlenséget:
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5. Legyenek adottak az a, b, c pozitív valós számok és az n > 1 egész szám úgy, hogy 
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        teljesül. Igazoljuk, hogy ha 
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 egész, akkor az 
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 hosszúságú oldalakkal 

        szerkeszthető háromszög! Mely k-ra lesz az így kapott háromszög derékszögű, hegyesszögű 

        és tompaszögű?

6. Egységélű kockát merőlegesen vetítünk egy síkra. Határozzuk meg a vetület területének maximumát!

7. Az ABC háromszöget 
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 úgy helyezzük el a derékszögű koordinátarendszerben, hogy az AB oldal felezőpontja legyen az origó és a C csúcshoz tartozó (belső) szögfelező egyenes párhuzamos legyen valamelyik tengellyel. Igazoljuk, hogy az a hiperbola, amely illeszkedik az A csúcsra és asszimptotái a tengelyek, tartalmazza a B és C csúcsot is!

Szeged, 2001. április 10.
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